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Az E. M. K. E. közgyűlése.
Egy héttel ezelőtt az ország fővárosában a 

múlt dicsőségét ünnepeltük. Igaz, hogy nem a 
béke, hanem a harc, a véres küzdelem dicső­
sége volt ez. mely azonban felkeltette a nemze­
tek érdeklődését, a szabadságszerető népek von­
zalmát, nemzetünknek sokáig félreismert nevét 
becsültté, tiszteidé tette és a midőn később el­
jött a békés munkálkodás ideje, a magyar nem­
zet iránt föllendült érdeklődés talán még élén- 
kebb lett, mert tudni, látni akarták, hogy az a 
nemzet, mely erős volt a harcban, erős és ki­
tartó tud-e lenni a művelődés nehéz munkájá­
ban, a népek hatalmas versenyében ?

Ebben a versenyben, melyben sohasem sza­
bad szem elől tévesztenünk nemzeti hivatásunkat 
és jellegünket, nagy és nevezetes szerepet vitt a 
közelebbi években az „Erdélyrészi közművelődési | 
egylet.“ Általánosabbá tette lelkes felhívásaival, 
buzdításaival a nemzeti szellemet: megismertette, 
összehozta a közélet igen számos, nevezetes té­
nyezőjét, kik különben — közös működési tér 
hiányában —- alig érintkeztek volna egymással, 
annál kivésbbé egyesítették volna oly célszerűen 
munka erejüket, szellemi képességüket, melyeket 
eddig csak törvényhatóság, vallásfelekezeti gyű­
lésekben, szűkebb körű egyletekben fejthettek ki, 
holott más nemzetiségűek már régen létesítettek 
úgynevezett kultur egyleteket különleges nemze­
tiségi érdekek előmozdítására, melyek meglehető­
sen távol állottak a magyar állam eszmétől s a 
népek egyesítése helyett még magasabbra emel­
ték a kellemetlen vaiaszíaiakat.

A mit az állam, az egyházak elmulasztot­
tak. vagy eddigelé megtenni nem tudtak, elérni 
nem bírtak, arra vállalkozott az E. M. K. E. a 
közművelődési téren kifejtett buzgalmával az ál­
lamnak s az egyházaknak általában jó szolgála­
tot tett és teszen. Hiszen még mindig nagy mér­
vű elmaradottságot lehet tapasztalni pd. népne­
velési téren, éppen azon okból, mivel a magyar 
társadalom általában csak várt és követelt hol az 
államtól, hol az egyházaktól, de maga nem ho­
zott áldozatot oly mértékben és oly tervszerüleg, 
mely lényegesen előmozdítsa a nép körében oly 
szükséges szellemi és értelmi fejlődést. Az E. M. 
K. E. tevékenységéről nyilvánosan beszámol szó­
val és nyomtatott jelentéseiben, melyekből min­
denki láthatja a fejlődést, de beláthatja azt is, 
miszerint az áldozatokat folytatni kell, ha a fo­
kozatos fejlődést biztosítani akarjuk. Az az egy­

millió forint érték, melyből 250,000 frt gr. Kun 
Kocsárd fejedelmi adománya, különleges, mező- 
gazdasági ismeret fejlesztés céljaira vau szánva, 
egy oly nagy területre, mint az erdélyi részek, 
még mindég kevés, fokozni kell azt.

Nyolc éve müküdik már az E. M. R. E., 
mely most Deéseu, a kulturális tevékenységben 
egyik kiváló vidékünk székhelyén tartja közgyű­
lését. Óhajtjuk és kívánjuk, miszerint újabb és 
erősebb mozgalomnak legyen kiinduló pontja e 
gyűlés s különösen vármegyénk területén vegyen 
nagyobb lendületet, a tevékenység, ahoz hasonlót, 
a minőt az E. M. K. E. megalakulásakor ta­
pasztaltunk.

Gáspár János emlékezete.
181(5. okt. 27.—1892. mÁrcz. 0.

Irta és az „alsófchérvarmogyei ált. tan. egyes.“ 189-1 május 6-án 
Nagy-Bajodon tartott közgyűlésén felolvasta : dr. Havas Gyula.

(Folytatás)

VI. Gáspár, mint társadalmi tényező.
Az nem ts megy ember számba, a ki magát a tár­

sadalomból kizárja; mint az öngyilkos, ki kimondván ma­
gára a halálos Ítéletet, saját maga tesz tanúbizonyságot 
aira, hogy nein éleire való. Tehát kövessük társashajla- 
muiukat, — de nem vakon.Mert ha minden áron es min­
den körülmény közt érvényesülni akarunk, úgy járunk, 
mint a kacer lány, ki senkinek sem kell feleségül. Mint 
a magaslatról lelejtő szekérnél a kerékkötő, oly halast 
gyakorol az ember jellemére a bő es önmórséklós, mely­
nek okszerű következménye: a loutolva haladás. Ez nem 
vívja ki minden esetben az elismerést, — mint a 40-es 
években hazánkban, még az altaiauos gúny céltáblájává is 
vak. — de azért aemkevesbe bölcs. Láttuk, hogy mily 
tevékenységi las lógta el Gáspárt tfju korádén, de az eb 
hői szármázó összeütközések óvatos-sa is fejlesztették és ez 
életbölcsessege. bizonyara uem az utolsó oka közbecsül- 
tetésének, melynek különben biztosítékát kepezte barom 
jeles tulajdonsága. Az egyik szerénysége, mely mint mű­
vészi tájképet a béke hangulata kellemesen vonzóvá teve ; 
a másik becsületes szivjósága, mely kiapadhatlan, mint 
a bibliai olajos korsó. Lehet, hogy vissza is éltek vele, 
mint a napsugárral, fénykép helyett, erkölcsi árnyképet 
festve vele.

Közszellemót előzékeny modorának finom tapintata 
ókitó — és ez volt a harmadik, — melynél fogva soha 
sem lázitá fel maga ellen a szenvedélyeket, mindig kí­
méletes volt véleménye kimondásában; tudta, hogy a 
szigorú kritika — hiszen személyesen ismerte JELjzat, — 
gyüiölséget termeszt, nemcsak, hanem úgy járhat vele az 
ember, mint Kölcsey, ki Gryulay szerint ez okon, majd­
nem megvetésben részesült. E tekintetben Vörösmarty 
jelleműhez merném hasonlítani, ki egyaránt rokouszenve- 
zett Széchenyivel, Kossuttal, Deák miniszterrel és a íora- 
dalmi zsinata ellenzéki szónok Perczel Mórral.

Gáspár nem egyedül hivatásának, egyházának — en­
nek kormányzatában, főleg, mint a nagyeny ed i ev. rét.

egyházközség főgouduoka is tevékeny részt részt vevéu. 
hanem városának, vármegyéjének is számos, értékes szol­
gálatot tesz; mindenütt ott vau, a hol a szépről, üdvös­
ről van szó, lelkiismeretesen engedelmeskedik a íeie.je 
gyakran forduló közbizalomnak, mely őt főleg részrebaj- 
latianságáért előszeretettel keresi fel. És igy uiucs szel­
lemi, uiucs anyagi irauyu nemes mozgalom, — pl. az 
E. M. K. E., az enyedi pénzintézet, — mely ne fűződnek 
nevéhez. Mindamellett sem esett a közéletnek rabjává 
annyira, hogy csak szemeruyileg is elhanyagolta volna 
csaladját s ennek érdekeit. Időt szakit magának arra is, 
hogy okszerű gazdálkodásával, a minta gazda hírére érde­
mesítse magát. Már polgár és családi erényeinél fogva is 
haszonnal jár élete tanulmányozása.

Befejezés.
Élete tanulmányozása. — Idevág a bevezetésben 

érintett indítványom.
A magyar embert négy százados közjogi küzdelme 

a politikai sérelmek iránt végtelenül érzékennyé tevén, 
j természetévé vált ezeknek hangoztatása. Az lehet annak 

az oka, hogy felébredésünk a közművelődés terén oly ké­
sőre maradt és most sietnünk kell a magyar tudomány s 

j a magyar művészet kifejlesztésével. Legyen mindnyájunké 
I azon hitvallása: „Nekünk mindent alá kei! rendelnünk e 

főeszméuek: magyar nemzet s mindent s igy a művésze­
tet is ennek gyarapítására használnunk.“ Az igyekeze­
tünk csupán az esetben lesz igazán sikeres, ha közokta­
tásunk minden poreikaját a va!ódi magyar szellem járja 
át, ha a nevelés a magyar jellegnek telel meg. A neve­
lés az erők összhaugzatos fejlesztéséből állván, feladatunk 
a speciális magyar erők összhaugzatos fejlesztése, mivég­
ből természetesen a magyar lélekbe teendő alapos felfe­
dező ut segélyével mindenek előtt ez erők a magyar lé­
lek indulatai allapitaudók meg. Tárjuk ki a magyar nóp- 
psychologiáját, történelmének bölcsészeiét. Már 32 évvel 
előbb figyelmeztetőit, erre Gáspár „Szarv. Jav-“ -abau mond - 
van: “ügyelni keli a nép jellemére és történeti fejlő­
désére.“ És ne hanyagoljuk el azokat, kik behatóan fog­
lalkoztak közülünk a nevelés tudományával, mint Sziiassy, 
Ángyán, Warga, Farczádi Jozsa, kik Gispar paedagógiai 
fejlődésére hatást gyakoroltak és — furcsa játéka a sors­
nak — mint maga Gáspár, mint megannyi János. Ott 
van pl. a gy.-fehérvári (n. enyedi) ref. főiskola tanárai 
közül; Keresztesi, Jászberényi, Szőnyi Nagy István, Csé­
csi; ott vau Hatvani, kit Jókai a magyar Faustnak keresz­
telt, Ladivór, Maróthy, VVazsonyi, Walyi, Háry, Teleki 
Bianka, Kavacs Teréz stb. stb. és ki legközelebb érdekel 
minket: Gáspár Jan;s. Alkossak meg jellemrajzukat, mél­
tassák behatóan elveiket, paedagógiai szellemeket, mun­
kásságukat, emeljék ki eredeti magyar vonásaikat. ílye- 
tónkép töl lesz építve: a magyar neveléstudomány, nem­
zeti alapon. És ez megteremti a magyar nemzeti nevelő- 
művészeket ép úgy, mint ahogy megszülő a magyar nem­
zeti drámai költészet, a magyar nemzeti színművészeket 
és valamint megnyerte volt a nemzetnek, a világot je­
lentő deszkákon működő napszámossal részére a magyar 
nemzet méltányló pártfogását, akép fogja ezt meghódítani 
amaz, a nemzetnek, a világot újjá szerző napszámossal 
számára. A magyar akadémiához is méltó, nemes feladat 
ez! A Gáspár tanulmányra pályadij lenne kitűzendő ; le­
galább 1000 korona, mely nem filléres gyűjtésből, hanem 
könnyen érthető okból, Nagyenyed városa, pénzintézete,

Az én Dani bácsim.
— Rajz. —
(Folytatás.)

Szokása ellenére, félóra múlva visszatért, feltű­
nően jobban bicegve, mint szokott. Arca majd kicsat­
tant a sok eltemetett italtól. Még ott talált a kertben, 
többi testvérimmel játszadozva. Kihívott közülök.

— Te, barackmag . . . hogy is hívnak csak ? . . . 
Jól van, no, tartson meg az Isten, édes Nepomukom . . .! 
Etulékszel-e, mit beszéltem azokról a fákról ? Igen ? 
. . . jól teszed, emlékezz reá, a mig élsz, mert ép azért 
mondottam el ... De egyet elfeledtem, a legfontosab­
bat . . . Azért ápolom őket, mert fenekedett düh él a 
lelkemben . . . No, tudod már a többit, ugy-e . . . Ne is 
integess, mert úgy sem tudod, te vackor sarjadok! Ez 
az en kaiendárjomoiu .. . igen, minden fa kalendár- 
jom, ágaira, leveleire rá Írva egykori szégyenem a 
visszafizetés a megtorlás napjával együtt. Ezek nél­
kül régen elfeledtem volna, hogy meggyaláztak, világ­
gá üldöztek... Tudod, ugy-e? katona koromban tör­
tént . .. Égy hívták, hogy Mamberg . . . Ezt a nevet 
vésd jól a koponyádba . . . Maholnap kidülök s meg 
nem fizethettem vissza ... Te előtted még hosszú élet 
áll, tudd meg azt a szívességet, ha majd megnősz: 
ródd le e tartozásomat... Megteszed, ugy-e t

— Meg, mondám halkan, azt se tudva, hogy tu­
lajdonképen miféle tartozásról, miféle visszafizetésiol 
vau szó.

— Esküszöl ? kérdé az öreg tikkadtan, felcsere- 
pedzett ajkakkal s fejemet felemelve, merőn a sze­
membe nézett.

— Esküszöm, válaszoltam az előbbi tájékozatlan­
sággal.

Jól van ... derék fiú vagy . .. áldjon meg az én 
Istenem . . .A neve Mamberg . . . kapitány volt ... el 
ne feledd ! Ezzel megcsókolt s a faképnél hagyott.

Vacsora alkalmával felemlítettem az öreg külö­
nös magaviseletét, meg a Mamberg nevet, mely akkora 
tért foglalt el agyamban, mint eddigi összes ismere- í 
teim, pedig már az iskolai táblán lógó rémekkel is j 
megtudtam birkózni. Szülőim, — úgy látszik, megvol- I 
tak szokva az eleiekkel, — minden mélyebb érdek 
nélkül hallgatták a beszédem ; egyszerit hóbortnak, j 
vagy mámoros láznak tartották az egészet a kapitány 
görcsös nevével együtt s csak azon bámultak, hogy 
honnan is tud ammyi bolondos históriát a fejébe szed­
ni, mikor hát nem újságíró, sem érzékeny versezete- 
ket nem tud Írni.

Másnap aztán magam sem gondoltam többé reá.
Elkövetkezett a zuzmarás hideg tél. Egy negyed 

év lejárt megint. De Dani bácsi nem jött, hogy fel­
vegye a penzióját. Tán csak nem beteg ? tűnődtünk 
magunkban ; avagy tán elkerülte volna a házunkat ? 
Felmentünk a tanácsházára, tudakolódtunk: ott se járt.

Eljött a tavasz, azaz csak előhírnöke a langyos 
fuvalom, meg a mezei pacsirta. A begyeken még fe­
hérlett a hó, de a völgyben már sarjadni kezdtek a 
fűzfák, a természet eme „nagyvilági“ gyermekei, kik 
könnyen születnek, rohamosan élnek s aztán kiodva- 
sulnak, mint hasonmásaik, a rónék. Elérkezett a má­
sodik évnegyed is, elhozta a langyos fuvalom, meg a

mezei pacsirta; de Dani bácsi nem érkezeit meg vele, 
hogy felvegye kapitálissá nőtt beneticiumát.

Egy napon nehéz társzekér állott me.; ream 
előtt. Kiszaladtunk mindannyian, hadd 
váratlan vendég érkezettV Csakugyan v_. 
mégpedig szokatlan, nem remélt vendég, i z
beteg a mi Dani bácsink. Alig ímeunk .
nyira elsoványodoiL

Mikor kipakoltuk a sok melengető :é.a: . zii ,
szétnézett nagy ku'.csos-dióuyi-lázban ego szvavúveL 
ügy látszik, ránk ismert: megpróbálja mosolyogni, de 
nem tudott. Vonásait úgy össze barázdálta a kiállít 
szenvedés, hogy a mosoly nyomtalanul veszett el benne.

— No, most már állandó polgár leszek én is — 
szólt, anyain léié fordulva. Nem lesz több panaszotok 
ream . .. nem leszek többé a família szégyenére . . . 
Meguntam a sátovoscigány-életet .. . állandó lakást ve­
szek . . . spórolok: nem iszom többé semmit; legfö­
ljebb mégegyszer : a mennyei patakból . . . aztán eb­
ből sem kell több . . Igen, igen .. . csak ezeket a sze­
gény fáimat sajnálom...! s aztán két nagy csepp 
köuyü barázdált végig. . . vagy tán a lázas kór meg­
gy illemlett verítéke volt.

Anyáin szeretetteljes gyöngédséggel törülte le arcát.
— Oh, nem, Dani bácsi ... ne féljen, nem fog 

meghalni; még nem jött el az ideje . .. Közöttünk 
majd fölépül Isten segítségével s aztán újra ápolhatja 
a fáit ... tudom, úgyis várul fogják.

Az öreg nem szólt, csak intett, hogy vigyék be 
gyorsan.

Jó puha fekhelyet vetettek neki. Lefeküdt. Arca 
szokatlan tűzben égett. Szemei rémesen forogtak be­
esett medrekben ... Erőt vett rajta a láz.

, •• • •• > ■■' -- •



Közérdek, it

ev. ref. egyházközsége és egyházmegyéje, Alsófehérvár- 
Hiegye, a Btitlilt-n-lütauodö, az eulélyrészi ev\ rét. egyház- 
k»-rüleli közgyűlés, K. M. K. E. és esetleg a tanítói egye- 
H'iletek áldoza*készségél)ől keletkeznék és a in. lúd. aka­
démiának, vagy paed. társaságnak bocsáttatnék rendelke­
zésére. Mert — s ezzel zárom e rövid és igénytelen 
megemlékezést, — csak azon nemzet, mely megbecsüli
nagyjait, tarthat számot nagyságra !

(Vége.)

— Török Bálint balásíalvi kir. járásbirósági al- 
l.irot U Felsége Fogarasla kir. járásbirává nevezte ki. 
Gratulálunk a rég kiérdemelt kitüntetésnek.

— Az erdélyi róm. kath. statusgyiilés f. hó 25-én 
Lönhart Ferencz püspök ő nagymlga és b. Jósika Lajos 
világi elnök vezetése alatt, igen fontos rendkívüli közgyű­
lést tartott Kolozsvárit, melynek egyetlen, de igen fontos 
tárgya az autonómiával biró status és 0 Felségének leg­
több kegyúri jogainak feutartásával az állam között külö­
nösen a középiskolákra nézve megegyezés volt. Erre nézve 
1). Jósika Samu. dr. Groisz Gusztáv és dr. Szamosi Já­
nos. mint a status küldöttjei, egy részletes javaslatot, dol­
goztak ki s előterjesztették az igen szerencsesén sikerült 
egyezséget. A gyűlést megyelőzőleg zart értekezlet volt, 
melyen a javaslatra nézve Bérezeliy Jenő kir. táblai el­
nök. Fábián Sándor kanonok és Simái G. tettek észrevé­
teleket, b Jósika, dr. Groisz, dr. Szamosi pedig megad­
ták a részletes felvilágosítást, úgy hogy az igen érdekes 
tárgyalásnak vége a lett, miszerint a nyi'vános közgyűlés 
általában ellogadta a javaslatokat s igy remélni lehet, 
miszerint a r. kath. középiskoláink nem lesznek elhagyatva 
az államtól, hanem — mint a protestáns gymnasiumok— 
szintén részesülnek a jóakara'ti támogatásban és anyagi 
segélyben. A közgyűlést, fényes püspöki ebéd követte, 
melyen úgy a püspökre, mint ti. Jósikára, Groiszra, Sza 
mosira ismételten mondtak felköszöntőket.

.— Eljegyzés. Városunk szülötte Ili. Vájná István 
Zentelki uradalmi ispán a lefolyt püukösti ünnepen je­
gyezte el M.-Sárdon Ónodi Wemss Blankát, O' Wer ess 
Sander ref. lelkész bájos és szellemes leányát. A szép 
családi örömünnepen a menyasszony és a vőlegény közeli 
rokonai közül varosunkból is többen vettek részt.

— Érettségivizsga. A Bethlen-tóGkoláoan az érett 
ségi vizsga Írásbeli dolgozatai e hó 26-án vették kezde­
tüket. A szóbeli kikérdezés jövő hó 29-én és 30 án lesz. 
Ez alkalommal 1 7. gymnasiuinot végzett iíju áll vizsgára.

- A városi uszoda, tekintettel a tavasz szokat­
lan késői nyillára, pünkösd első napján nyilt meg. A 
hölgyközönség kivonatára az udvarias városatyák az öl 
tűző kabinok számát tízzel szaporítottak és a folyosók 
nagyrészét esillagtéglakkal rakatták ki.

— Körjegyzői székhely áthelyezése. \i igaz­
ságügy miniszter a vízaknai körjegyzőség szókh-lyet I. e\i 
augusztus 1 -lő) kezdve Batázstaivárs teil» ét.

— Az első vizsgát május hó 15-én a tűzoltó szi­
vattyúsok tették le, minek következtében hatan őt parancs­
nokká neveztetnek ki.

— Gyászhir. Nagyajtai özv. Bálinti) Benjáminná 
szül. Kapeiler Ágnes f. hó 24-én Nagyszebenben hosszas 
lu-tegeskedés után jobbletre szenderült. A veszteséget mé 
lyen érző család a következő gyászjelentőt adta ki : Nagy­
váradi lstvánlíy Gyula és neje szül. Ingram Teréz, gyer­
mekei Gyula, Margit, István és Miklós; bonsjeuői dr. 
Boros Gaborué szül. nagyajtai Báiiutb Emma, férje dr. 
Boros Gábor, gyermekeik: Gabriella ósÉmmika, kissoly- 
r-josi Mátéfíy Domokosuó szül. nagyajtai Bálintit Berta, 
íerje Máíefly Domokos ; testvére Ludvigti Jánosáé s/iil. 
Kapeiler Amália, térje Ludvigh János ós gyermekeik, va­
lamint a közeli és távoli rokonuk nevében fájdalomtelt 
szívvel tudatják a forrón szeretett jó édesanya, nagyanya, 
testvér, anyós és nagynéne: nagyajtai özv. Bálint Beuj - 
inmue szül. Kapeiler Ágnes folyó évi május hó 24-eu éj­
jeli ’/a 1 órakor, hosszas szenvedés man, 56 éves korában 
történt gyászos elhunytat. A sors csapásai, a földi kínok 
megtörték a jó anyának, a gondos nagyanyának, az igaz 
testvérnek és jó nőnek küzdelmes életút A íeledhetleu 
emlékű drága halott hült tetemei folyó hó 25-éu dólu-áu

Mit mondtál csak, húgom V kőidé szakado­
zott. sivitú hangon, leje fölött egy pontra meredve, 
mintha anyám a padláson lett volna. — Igen, hogy 
nem fogok meghallni . . . Igazad van . . . nem haluk 
meg . . . de nem is akarok még . . . Ereimben olyan 
fiatal vér pezseg, mint az a másik volt, tudjátok, a 
melyiket Mamberg kapitány csapott meg ... Száz bot­
hies történt . . . Istenem, hogy repült a sok huscaf- 
rang minden iites után . ..! Még a föld is megkövé- 
riilt a vertól . . . Azt hitték, bele halok: megöl a seb, 
a gyalázat . . . S én nem haltam bele .. . Két hónapig 
nyomtam az ágyat, ez az egész . . . Hanem nyomorult­
ja lettem az életnek . . . Hej, Mamberg, Mamberg, ha 
íi kezembe kerülné! egyszer . . . !

Ezzel indulatosan suhintott a levegőbe s össze- 
csikorgatta a fogait.

Szülőim összenéztek. Most már másodszor hal­
lották ezt a furcsa, görcsös nevet, melyet az én előa­
dásom után, holmi mámoros, hóbortos visszaemléke­
zésnek gondoltak. Hej, pedig ugylátszik, hogy nagyon 
szomorú ismeretsége volt vele az öregnek.

— Küldjétek ki a gyermekeket — szólt Dani 
bátyánk pár pillanatnyi hallgatás után, még mindég 
a plafonra meredve — az ember még nem is beszél­
őn, ha kemence van a házban. Csak egyik maradjon 
itf itt: az én barack-oltványom . .. Úgy is kevesebbet 
tud, min* a többi : Íredd nőjön be a fejelágya . . . No 
kiküldtétek már í Ne állingáljatok fiaim, mert nem sok 
időm van várakozni . . . Vőlegény vagyok .. . tudjátok 
már ? táncba, lakodalomba készülök ... le akarok qut- 
tvlni veletek . . . Jute, jute . . .! Ép igy mondta Mam­
bóig is az oláh katonáknak s aztán hullott az ütés, 
repült a húscafat . . . brr !

4 órakor fognak az ev ref. vallás szertartása szerint, Mé­
száros mea 12. sz. alatti lakásáról, örök nyugalomra he­
lyeztetni. Áldás és beke a drága hamvak feletti Nagy­
szeben. 1893. évi május hó 24-ón. ,

- Dajkaképzés. A kisdedóvodai törvény értelmé­
ben más kisdedóvóiutózet hiányában minden községnek 
legalább is nyári menedékházat kell szerveznie, ezeket e 
célra kiképzett és képesített dajkák fogják vezetni. E aj-
kák kiképzésére szükséges 6 heti tanfolyam berendezésere a
kir. tanfelügyelő javaslata folytán a vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a nagyenyedi és gyulafehérvári jó hirü 
óvodáknak adott jogot. Felhívjuk erre az érdekelt nők fi­
gyelmet, fölvételre jelenkezhetui: Kovács Gyula és Novak 
Ferencz polgármester uraknál. ,

— Nagyenyed város iskolaszéke f hó 26-an 
tarlóit ülésében elhatározói, hogy juhus 1-ón az óvoda 
helyiségében, egy bat hó:re terjedő dajkakópző tanfo ya-
mot nyit meg. _

— A nagyenyedi allauii polgári és elemi leány­
iskolában s valamint az alsótoku iparos és kereskedő ta- 
nonc iskolában az évzáró vizsgák a következő sorrendben 
tartatnak meg: a) Elemi leányiskolában: juuius hó 5 és 
6 án d. e 10 — 12 óráig vallás vizsgák, juuius bó 12-én 
d. e. 9—12 óráig i. osztályban, juuius hó 12-én d. u. 
3—6 óráig 11. osztályban, juuius hó 13 án d. e. 9—12 
óráig Hl. osztályban, juuius bó 13-án d. u. 3 — 6 óráig 
IV. osztályban, b) Állami polgári iskolában: jumus ho 
7-én d. e. 10 órától vallásvizsgák, juuius hó 14-eu d. u 
3 — 6 óráig I osztályban, június hó 15-én d. e. 9—12 
óráig H. osztályban, juuius hó 15-én d u. 3—6 óráig 
III. osztályban, juuius hó Iti-áu d. e. 9 — 12 óláig IV. 
osztályban, e) Iparos és kereskedő iskolában . juuius ho 
18 án d e. 10 — 12 óráig kereskedő isk., juuius hó 18-án 
d. u. 3 — 6 óráig iparos tanouc isk. Juuius 16 án d u 3 
órától a tanév ünnepélyes bezárása és a jutalmak kiosz­
tása a reformátusok templomában. A vallasvizsgák és az 
iparos-, kereskedőtanonc vizsgák a leány isk. helyiségé­
ben. inig a leányiskola vizsgái a régi városház nagyter­
mében tartatnak meg. A rajzok és női kézimunkák az 
újvárosház dísztermében lesznek közsemlére kitéve.

Igazgatók.
— Farkas Miklós asszotinópi körjegyző, Asszou- 

uépén, f. bó 19-én, 56 eves korában meghalt, özvegye 
s két árvája gyászolja. Egyike volt vármegyénk legrégibb 
körjegyzőinek. Béke poraira.

Külömben figyelmeztetem, hogy bármennyit 
is ordítson, menyországba az nem fog hallani

Ha nevem óhajtja tudni, forduljon a sajtobi - 
rósághoz s ottan majd többet beszélhetünk.

Vidéki,
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a Szerk.

(Vége köv.)

a;

á triesti általános biztosító társaság (Assicurazioni Ge­
neráli) f. é. május ho 6-án tartott 61-ik közgyűlésén terjesztettek be
az 1892. évi mérlegek, ,

A zárszámadási jelentésből látjuk, hogy a társaság eletuizto- 
siiási dijtartaléka 2.817.742 frt 02 krral szaporittatott. minélfogva 
1892. évi december hó 31-én 34.062.383 frt 61 krra^emelkedett, mig 
kár- és nyeremény részesülési trtalékok címén 910.197 frt 70 kr. 
vezettetett uj számlára elő. Az 1892. évben 20.469.779 frt 90 ti ere­
jéig köttettek uj életbiztosítások, melyek által az 1892. december ól­
én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 141.876.438 frt 70 krra 
emelkedtek ; az életbiztosítási ágban az év folyamán bevett dijak 
5.792.410 frt 13 krt tettek.

A tűz- és szállitmáuy-blztositási ágakban a díj es ille­
ték bevétel 9 139.397 frt 44 kr volt, miből 2.371 382 frt 28 kr mint 
díjtartalék és 771 233 frt 35 kr mint kártartalék lett minden tehertől 
menten a jövő évre átvitelezve, holott az 1892. december 31-én ér­
vényben volt biztosításokért a jövő években esedékessé való dijköte­
lezvények összege 25 791.131 frt 60 krra emelkedett.

Károkért az 1892-ik évben 8.851.456 frt 69 krt fizetett ki. Éhez 
hozzáadva az előbbi években teljesitettt kárfizetéseket, a társaság ala­
pítása óta károk fejében 253.099.377 frt 58 krnyi igen is tekintélyes 
összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 47.689.262 
frt 01 kr esik. melyet a társasig 150.805 káresetben fizetett, ki.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére alakított tar­
talék 1892. december 31-én 1 802.792 frt 95 krra emelkedett a mel­
lett, hogy a sorsolás alá eső és a névértékökön beváltható értékpa­
pírok csakis névértékökön vétettek fel a mérlegbe, mig a nyereség 
tartalék alapszabályszerü mérvében,részvénytőke fele összegében vagyis 
2.625.000 írtban, az ingatlan tartalék 1 289.480 frt 92 krnyi összeg­
ben s végre a kétes követelések tartaléka 80.000 frt fentartatott.

Ezen nyeremény-tartalékok ennélfogva összesen 5.797.273 frt 
87 krt tesznek ki. _ ...

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások lolytan
40 528.568 frt 62 krról 49.162.470 frt 81 krra emelkedtek es első­
rendű értékekben vannak elhelyezve, melyekből több mint 14 millió
magyar értékre esik. , ,

Az elért 793 840 frt 71 krnyi tiszta nyereményből a tarsasag 
osztalékul részvényenkint 120 irtot aranyban vagyis 300 frankot fizet.

A közgyűlés egyhangúlag és lelkesedéssel határozta el, hogy
Jókai Mórt ki az igazgatósági tanács több év óta tagja 50 éves írói 
iubilleuma alkalmából üdvözli, neki szerencsét kivan es egyúttal a 
társaság büszkeségének ad kifejezést, hogy igazgatóság) tagjai sorá­
ban e legünnepeltebb magyar írót üdvözölheti,_______________ ____

Üzenetek a szerkesztőségből.
Makavein Péter és Vidéki uraknak, abrudbáuyai 

tárgyú levelei!, sajnálatunkra, targyhalmaz miatt csak jö- 
vőheti számunkban közölhetjük.

Piaci árak
Nagyenyeden, 1893. év. május lió 25-ón.

Egy hektoliter tisztabuza — 5 frt 75 kr.
„ „ elegy „ — 5 20 „
„ „ rozs — — 4 „ 75
„ „ kukorieza — 3 30
„ „ zab — — 2 fi 50 „

Marha hús kilója — — — 48 „

Borjú „ „ — — — 44
Sertés „ „ — — — 44 n

Egy köbméter fa — — 2 11 50 ti

)

Felelős szerkesztőség :
Dr MAGYÁRI KÁROLY. _____ TŐRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos : WOKÁL JÁNOS.

Egész selyem, mintázott Faulárdokat
(minteo-v 450 kiilömbözö iajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 
65 kvig - valamint fekete, fehér ós színes selyemszöveteket 
45 krtól 11 frt 65 krlg szállít — sima, kockás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 230 tele dispositió és 2000 j 
különböző s/.in és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen i 
HENNEBRG G. (cs. kir. udv. szállító) selyem gyár a ZL- j 
RICHBEN. Minták postaforduloval küldetenk. Svájezba címzett 
levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. [

Makavein Péter abrudfalvi helyettes körjegyző
urnák.

Önnek f. év május 21-én kelt aljas nyittéri 
cikkére feleletem egyszer s mindenkorra : a meg­
vetés.

Sz. 4713—1893. tkvi.
Árverési hirdetmény.

Az abrudbáuyai kir jbivóság, miit tkvi hatóság 
által közzététetik, hogy szohodoli Bobariu Nikolae 1. 
Craesiun végrehajtatónak tizikoe A esselle bchnopu és 
neje Ána végrehajtást szenvedő elleni 637 frt toké 
annak 1884. évi május 5-tol járó 6% kamatai, 63 
frt 15 kr eddigi és felmerülendő költségek behajtása 
végett topánfalvi kir. jbiróság területéhez tartozó Szo- 
hodol községi 67.sztjkvben foglalt következő ingatlanok 
az 1881. évi GO t.-c. 156. §. értelmében egészben. 1. s. 
316 hrsz. szántó bé. és ká. 2 frt bp. 20 kr. 2. s. 380. 
hrsz. kertbé. és ká, 100 frt. bp. 10 frt. 3. s. 395. hrsz. 
szántó, 399. és 463. hrsz. legelők bé. és ká. 31 rt, bp 
3 frt 10 kr 4. s 461. hrsz. legelő bé. és ká. 9 Irt, bp. 
90 kr 5. s. 465. hrsz. szántó, 466. hrsz. rét, 521 és 
522. hrsz. szántók, 524. hrsz. legelő bé. és ká. 313 frt, 
bu. 31 frt 30 kr. 0. s. 533. 534. hrsz. legelők, 535. hrsz. 
szántó bé. és ká. 25 frt, bp. 2 frt 50 kr. 8. s. 1186. 
és 1187. hrsz: szántók bé. és ká. 8 irt, bp. 80 kr. J. s. 
1191. hrsz. legelő bé. és ká. 1 frt, bp. 10 kr. 11. s. 
1222. hrsz. rét bé. és ká. 15 frt, bp. 1 frt 50 kr. 12. 
s. 1372. hrsz. szántó, 1373. hrsz. kövecses, 1375. hrsz. 
legelő 1376. hrsz. szántó, 1377. hrsz. rét, 1393. hrsz. 
szántó bé. és ká. 154 frt, bp. 15 frt 40 kr. 14. s. 2061. 
hrsz. rét bé. és ká. 49 frt, 4 frt 90 kr. 15. s. 7904. hrsz 
rét 7905. hrsz. szántó, 7906. hrsz. rét, 7907. hrsz. erdő 
bé.’ és ká. 187 frt, bp. 17 frt 70 kr. 16.s. 1197/1. hrsz. 
szántó bp. és ká. 31 frt, bp. 3 frt 10 kr és tartozékai 
Szokodol községben a község házánál megtartandó 
nyilvános bitói árverésen 1893. juntas hó 14-én d. e. 
10 órakor becsáron alól is, a becsár 10%-ának a bírói 
kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett el­
fognak adatni.

Vevő a vételárt 30 nap alatt és ugyanazon nap­
tól száinitaudó 674-os kamatokkal együtt a gy.-fehérvárt 
kir. adóhivatalnál a 39425. sz. i. m. letéti szabályren­
delet értelmében lefizetni. E hirdetménnyel kibocsátott 
árverési teltételek a hivatalos órák alatt ezen tkvi. ha­
tóság és Szohodol község elöljáróságánál tekinthetők meg.

° Abvudbánya, 1893. február 1-én.
KILYÉN, kir. albiró.

Sz. 4482.—1892, tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbáuyai kir, jbiróság, mint tkvj. hatóság ál­

tal közzététetik, hogy dr. Ohetiou Ágoston kép. dr. Todea 
Abszolon hagyatéka végrehajlatóuak ludrei Maria sz. Haj­
dúk végrehajtást szenvedő elleni 22 frt <0 kr tőke 
ennek 1886 évi február 27-től 6%-os kamatai 30 frt 19 
kr és 7 Irt 82 kr összes eddigi es még felmerülendő 
költségek behajtása végett topautalvi kir. jbiróság terül­
téhez tartozó Cserié» községi 260. sz. tjkvben foglat kö­
vetkező ingatlanokból Indreiu Maria Hajdúk ’/* ed rósz 
jutalékára. 1. s. 2366/2. és 2367/2. hrsz. rétek bó. és ka.
1 frt 50 kr, bp. 15 kr. 2. s. 2431. hrsz. rét bé. és ká. 
42 frt 75 kr, bp. 4 frt 27 kr. 3. s. 2438. hrsz. rét bó. 
és ká. 14 (rt 25 kr, bp. I frt 42 kr. 4. s. 2444. hrsz. 
erdő bé. ós ká. 82 Irt 50 kr, bp. 8 frt 25 kr. 5. s. 
2446., 6. s. 2448., 7 s. 2450. hrsz. rétek bó. és ká. 130 
frt 50 kr, bp. 13 Irt 5 kr. 8. s. 3078. hrsz. szántó bé. 
és ká. 3 Irt 75 kr, bp. 37 kr. 9. s. 3110. hrsz. szántó, 
3111/1 hrsz. rét, 3112. hisz.ház, 3113. hrsz Ceűr, 3115/2. 
hrsz. erdő, 3116/2. hrsz szántó, 3118/2. hrsz. szántó, 
3119. hrsz. rét, 3122/1. us 3127. hrsz.száutók bó. ós ká. 
211 frt 50 kr, bp. 21 Irt 15 kr. 10. a. 3152. hrsz. rét 
és 3155. hrsz. szántó bé. ós ká. 15 frt, bp. 1 írt 50 kr 
és tartozékai Csertés községben a község házánál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 1893. junius 15-étl 
d. e. 10 órakor becsáron alól is a becsfr 10 %-ának a 
bírói kiküldött kezehez leendő előleged letétele mel ett 
elfognak adatni.

Vevő a vételárnak leiét 15 nap alatt, máé felét az 
árverés jogerőre emelkedésitől számítandó 6%-os kama­
tokkal együtt a gy.-fehérvári kir. adó, mint birói letéti 
hivatalnál a 39425 —1881.ni. m. sz. letéti szabályrendelet 
értelmében befizetni.

E hirdetménnyel kibocsátott árverési teltételek a hi­
vatalos órák alatt ezen tkvi hatóság ós Csertés községi 
elöljáróságnál tekinthetők meg.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.
Abrudbánya, 1883. február 7.

KILYÉN, kir. albiró.
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Nagyon szilárd szivatyíyuü
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NECHVILE TESTVEREK BECS.
V I Ziegelofen-nicza 1. szám.
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Legmagasabb kitüntetés:

diszokmány,
mező- és erdő dazdasági ki­

állítás Béesben, 1890.

D isz-okmány
Mistelbach, 1891.

Jutalom díj
Gr.-Sweinbarth, 1891.

Legmagasabb kitüntetés: 
Görz, 1891.

Első állami jutalomdij 9 arany és ezüst-érem.

1893.
PATENT AUSTRIA
’■ évre javított minta.

es. és kir. mezőgazdasági társaság, Béesben.
Egyedüli képviselőség és raktár Érdékben:
Rendszer

Ml
Az összes fecskendők r é z p út­

ion n a 1 vaunak ellátva és választás szerint 
ugyanezen áron Ausztria vagy Svájczi el­
osztókkal (Zerstáber) kaphatók.

Teljes készülék ára Mcdgycsen hely­
ben: Ausztria- vagy svájczi elosztóval 18 
Irt. Minden készülékhez használati utasítás 
van mellékelve.

A készülékek ládába pakolván s postán 
is szállíthatók.

mr A pakolás mindenkor ingyen 
történik.

Részletfizetések vagy szüret utáni fize­
tések engedélyezhetek. — Rézgálieot leg­
jobb minőségben és jutányos árban mindig 
készletben tartok.

készülékek kaphatók még:

Bisztritsány Lajosnál
NAGY-ENYEDEN.

Továbbá Allesz Andrásnál M.-Ludas, 
B a urnán Józsefnél Szász-Sebesen, Cas­
par i J. L.-nél Berethalmon, F 1 e i s a h e r 
Testvéreknél Beszterczén, Ham mer József­
nél N.-Síken. id. Mi s s e 1 b a c h e r J. B. Se­
gesvárt!, N e n d wich Pál Gyula-Fehérvártt, 
Rieger András N.-Szebenben, Schwarz 
W. M.-nél Erzsébetvárosban, Schneider 
Mártonnál Dicső-Szt-Mártonba, Teríts eh 
B. Józsefnél Segesvárit, W a c h n e r Trau- 
gottnál Szász- Hegeliben.

Nagyon szilárd szivatytyu ! !
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Oyomoroseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és álta­
lánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegségtimetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, 
bűzös lehelet, felfujtsáq. savanyú felböffogés. hasmenés, gyomo­
régés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás, 
gyomorgörcs. S7Ükülés.

Hathatós gyógy szemek bizonyult fejfájásnál, a menynyihen 
ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel, és 
italokkal, giliszták, májbajok és hámorrhoiVá-nál. \

Említett bajoknál a WúriHvzeUi yyomorcfte.intrk 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 

bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
Üveg á a 70 kr.

Magyarországi főraktár:Tőrön Jo/.Mpf gyógyszertára 
Budapest, Király uteza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék 
megtekinteni!! Csak oly cseppeket tessék 
elfogadni, melyeknek burkolatára zöld sza­
lag van ragasztva a készítő aláírásával (C. 
Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bi­
zonyítom“.

A MariaczeUi fff/ontorcsejtpek va
lodian kaphatók

Schutzmarke.

I

Nagyenyeden
Kovács József gyógyszerész urnái. 

Balázsfalván 
Schieszl Károly gyógyszerész urnái.

YÉNVS B0RVIZ.
Sz. SOS. —1893. ikvi.

Árverési hirdetmény.
A n.-euyedi kir. jbiróság, mint tkvi. hatóról által 

m. vásaihrflyi Beude Gábornak feleuyedi Kerekes József 
és Kerekes György elleni végrebajtásos ügyében végre­
hajtató kérelmére a végrehajtás! árverés 40* irt töke. en­
nek 1878. évi juuius hó 9-ik napjától jaró 8%-os kamata, 
valamiül jelenlegi 8 Irt bO kr es a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése vegeit, felerészben Kerekes József 
tulajdonát kepező feleuyedi' 88. sztjkvbea a + 28—30. 
rsz. 1165/1,^ 1425 2, 1427/2 es 575 hisz. a. foglalt in- 
ga lanokra 79 írt kikiáltási árban; Kerekes György tu­
la dmát kepező s a feleuyedi 89. sz. tjkvben A + 2. r. 
1619 1620' hrsz. a. foglalt ingatlanra 44 írt kikiáltási 
artiau ; a felerészben Kerekes József tulajdonát s a tel- 
eayedi 212. sz. t|kvben A + 1 r. 495 1, 49(1/1 brsz. a. 
foglalt ingatlanra 18 Irt kikiáltási arban ; az V* részben 
Kerekes György és Vs-ad részben Kerekes József tulaj­
donát kepező s a feieuyedi 328 sz. íjkvbeu A + 1 r. 
124. 125. és 127. brsz. a. foglalt ingatlanra 320 Irt ki­
kiáltási arban; a felerészben a Kerekes József tulajdonát 
kepező s a feleuyedi 329. sz. tjkvben A + 2. r. 1542/1 
1544,1 brsz. a. foglalt ingatlanra 30 ín kikiáltási árban ; 
az 7«-ed részben Kerekes György tulajdonát kepező s a 
feleuyedi 330. sz. tjkvben A + 1—3 r. 1542/2. 1543.
1544,2, 1545. 1(310. 1614. 1621. brsz. a. foglalt ingatla­
nokra 154 tit kikiáltási arban; a felerészben Kerekes 
György tulajdonai kepező s a feienyedi 331. sz, tjkvben 
A + 3 — 5. 10. 11 13. 14 15. r. 561.929. 1009 1105;2 
1359. 1054/2. 515/2 és 1089/1. hrsz. a. foelalt ingatla­
nokra 158 Irt kikiáltási árban s végül az Vs-ad részben
Kerekes György és 1/8 ad részben Kerekes József tulaj­
donát képező s a feleuyedi 350 sz. tjkvben A + 1. r. 
820/2. hrsz. a. foglalt ingatlanra 22 Irt kikiáltási árban 
elrendeltetik.

az árverés 1893. juuius 38-án d. e. 9 órakor 
Felcnyed község házánál log megtartatni. Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10 % -át 
készpénzben, vagy óradékképes értékpapírban letenni.

Vevő kö'eles a vételért az árverés jogerőre válla 
után 3 egyenlő részletben 3ü 60 és 90 nap alatt minden 
egyes vólelari részlet után az árverés napjától számítandó 
6%-os kamatokkal együtt a n.-euyedi kir. adóhivatal, mint 
bírói letéti pénztárnál lefizetni.

a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bi 
róság, mint tkvi hatóságnál és Felenyed község elöljáró­
ságánál tekinthetők meg.

A kir. jciróság, mint tkvi. hatóság.
N.-Enyed, 1893 febr. 25.

VINCZENTI, aljbiró,
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A helyi és vidéki nagyérdemű közönség 1. 
tudomására kívánom hozni, hogy a Ivézdipolyani

1—?>
horviz megérkezett.

Ssaktekintélyek által vegyileg analizált, kiválónak 
elismert ásványvíz kizárólagos raktárát Xagyenved 
és vidékére megnyervén, eme általánosan közkedvelt­
ségnek örvendő savanyít vízre a u. é. közönség szives 
figyelmét ez utón van szerencsém felhívni.

Ismert hazai borvizeink között a „V É N l S“ 
kézdipolyáni savanyuviz, alkatrészeinek kedvező össze­
tételénél fogva méltán első helyet foglal el.

Árak: üvegenként 11 kr, egy láda 
50 üveg vételnél á 9 és fél kr.

A n. é. közönség szives megkeresését kérve teljes
tisztelettel HARMATI! MIKLÓS.

VENUS BORAI/

I
ÜC

i
Árverési hirdetmény,

A nagyenyedi ev. vef. Bethlen-főiskola elől- 
járóságának 135 — 1892. szánni határozata és az 
érd. ev. ref. egyházkerület igazgató tanácsának 
1218 —1893. számú jóváhagyása alapján, a maros- 
gezsei lm r e b Láz á r és F a z a k a s T e r é- 
r i a féle 128 holdas jószág a hozzátartozó belső­
séggel együtt, folyó évi június hó 25-én <1. 
e. 11 Órakor Nagyenyeden a főiskolai jog- és 
jószágigazgatósági irodájában árverésen örökáron 
elfog adatni.

Kikiáltási ár 16.000 forint.
Az árverési feltételek a megelőző napokon 

megtekinthetők.
Nagyenyeden, 1893. május hó 25-én.

A Bethlen-főiskola,
jog- és jószágigazgatósága..

órák adására ajánlkozik.
2—2 Bővebbet a kiadóhivatalban.

vasöntő és gépgyár részvény társulat
I

5-10

T U R B I N A K,
a helyi viszonyok szerint szerkesztve, pontos szabályozással s a vizierőnek lehetőleg legjobb kihasználással.

Hengerszékek
magas és parasztőrlésre,

hámozó és egyéb malomgépek, egész malomberendezések.
Aprító gépek,

m p. golyós malmok, ürúion rendszere storiul, zúzó pofák, hengerek, ziízómíivek stb. stb.

ELECTROMOS VILÁGI T A S
ismert táv-vezetési rendszerök szerint és

ELECTROMOS ERŐ ÁTVITELI BERENDEZÉSE K,
melyek segítségével lehetségessé válik, távolabb eső vízi erőket előuynyel ipari célokra felhasználni.

(iépek PAPÍR- és CELLULOSE gyártásra.

(24-43.)

Fürdő-idény tartama május-szeptember. Villamos viágitás!
Hidegvizgyógyintézet

Egészen újonnan berendezve
A leggazdagabb

szénsavas vasas források!
(József- és Mihály-forrás.)

A női bán tolniuk, vérszegénység, sápkor, hólyaghurut es 
vesföveny, arenyeres báutalmak. gyomor- és bélhurut, ideg­
bajok ellen kiváló orvosi tekintélyek által ajánlva.

Szénsavas vasas meleg-(pezsgő,-tükör f^ok^egy^ulon^e 
célra emelt uj épületben, a legkenyelmesebben > Minden-
fiák számára. Láp-(mór)-fűrdők. Calor.sator-fdrdok. Mmden
nemű kádfürdők. Uszoda a természetes forrósok f lé
(1<° —18° C. fokra melegítve) Kellemes egalj. Jo. < J ula. 
Kitűnő kiszolgalat és jó é'kezes. Naponta tobbszot zene. --

Buzias
gyógyfürdő]

vasúti állomás LÚGOS
Zónajegy Budapest-Orsóvá.

Magyar királyi államvasutak. 
Minden vonathoz elegáns társaskocsik személyen- 
kint 1 írt, magánfogatok személyeukint frt l.oO 

a fürdő gazgatósiig állal kiieudelre.A.11U11U KISZU Idillit h ca JV V - -r - tí.Sntlvi írVÖriTV. a iUL 5 ------------------------- . „ . ...
mos világítás a parkban. Állandó fürdőül vos • l mint kitűnő gyógyvíz ismeretes, de óriási szénsavtartalmánál xogva a legkellemesebb hűsítő Halul is szolgai.

° — ------ - r ■ —------I - Vize DCUlLödli Üli ............... . ____ 1 C7nlrr-i1 a fii rfí fii trti-/«ril t ftSiltr Itii ziiísc

Kneip-kura Buzi ásón.
Tekintettel a fii időző közöség azon részére, mely a hidegvizkurát. 

főleg a Kneip-kurát kívánja használni, Buziás-fürdőn is ez idén egy 
külön e célra épült és szakszerűen berendezett vizgyógyintézet létesült, 
hol a vizgyógymod és Kneipp-kura műveletein kívül massage• 
villany ozás, villamos fürdők is alkalmaztatnak. Külön gyógy-ét > 
rend. Jól képzett fürdőszolgák és fürdészolganők.

A vizgyógyintézetnek e téren már régóta előnyösen ismert 
szakorvosa es vezetője : Dr FAJTII I’ETER.

Minden-
í A ImtiV: |ATrrf r- Mílálv forrá^nk vize UemCSalt “1“ MvMB. szolgál*a íürdőigazgatöság BuziásonjTemesmegyei_____________ *
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áros hó­
zönsé^e, az 1 Süd• övi )-aii kéit 29.
jkv. sz. ahspátu intéznilény közgyűlés 1 hatá rozaíral,
a nagyenyedi honvédl; ik-anya rá n levő ár-
nvekszek heh re állítását 4874 frt 87 ki:■ összeg

gyei m. kir állam-építészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Kelt Nagvényeden, 1893, május 15 én

2—2 Az építési bizottság.

erejéig eDgeuöJyczte.
A fent említett munkálat foganatosításának

biztosítása céljából, az 1893. év juiiius lió 5-ik 
napjaimk 10 óraj ara az alsóíekérvármegyei 
íinspani hivatal helyiségében tartandó zártajánlati 
versenytárgyalás hirdette tik.

A versenyezni óhajtók íelhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó, az engedélyezett költség után számítandó, 
s^a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénz­
zel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap 10 órájáig 
a uevezettjűvataihoz annyival inkább igyekezze­
nek beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szóbaujforgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes. teltételek az alsófehérvárme-

Sz. 2009—1893.

Pályázati hirdetmény.
Nagy-Enyed város tanácsánál a községi bírói 

állás megüresedvén — ennek betöltésére — alól­
irt városi hatóság részéről pályázat nyittatik.

Ezen állás 560 frt évi rendszeresített fizetés­
sel van egybekötve.

Felhivatnak pályázni kívánok, pályázati ok­
mányaikat f. évi junius hó 10-ig a városi ta­
nácshoz annyival inkább benyújtani, mert a ké­
sőbben érkezett pályázatok tekintetbe vétetni nem 
fognak.

A városi tanácstól
Nagyenyeden, 1893. május 19.

2—2 Kovács Gyula,
polgármester.

<»r Árlejtés! hirdetmény.

A verespatak-orlai m. kir. és társ. Szt.-Ke­
reszt altárnánál a bányatermények és üzemi anya­
gok 1 ővonatu vaspályán való szállításához szük­
séges Adogatok előállítására 1893. augusztus hó 
1-etői kezdve 1896. év julius hó 31. napjáig há­
rom évre ezennel árlejtés hirdettetik.

A vaspályán tiz métermázsát tartalmazó csil­
lékben a bányából a siklóig átlagosan 5700 mé­
ternyi távolságra évenként mintegy 150000 mé­
termázsa érez és törees lesz szállítandó ; az er­
re vonatkozó ajánlatok egyes csillénként! árban 
teendők.

Vállalkozni szándékozók 50 kros bélyeggel 
és 200 frt bánatpénzzel ellátott zártajánlataikat f. 
év junius hó 15-én délelőtti 10 óráig az alólirt 
m. kir. bányahivatalhoz küldjék be.

az árlejtési teltételek az alólirt m. kir. bá- 
nyahivatalnál megtekinthetők.

Magy. kir. bányahivatal. 3—3
Abrudbányán, 1893. május hó 5-én.

Sz. 4721—1892.

ASSICURAZIONI GENERÁLI 1898. ÉVI MÉRLEGE.
Nyereség- és vesiteség-sséml» a* A a*érlégiié* (1898) KIADÁS

A tétel neve
Üzlet I Vagyon | Összes

bevételek

1. Díjtartalék a múlt évről:
a) tűzbiztosítás............ .... .... __
b) szállítmány biztosítás __ __ __ __ __ __
c) jégbiztosítás_____ ____ ____ __ __ __ __ __

-■ Tartamk oly károkra, melyek 1891. dccz. 31-én még
függőben voltak :

«) tü/biztosítás............ .... .... .... .... __ __ __
b) száIlitmánybiztosítás ______ ____ __ __ __
c) jé_ biztosítás __ __ ___ __ __ __

3 Dijak a törlések levonásával:
a) tűzbiztosítás ... .______ __ ^ j ^
b) szá Ili t m án y biztos; tás ______ __ __   ___
c jégbiztusitas ___ __ __ __ __ __ __ __

i. Kötvcnyillctókek :
o tüzhizbisitás .. __ __ __
b) r-zállitmanybizt'
c jégbiztosítás ...

• Tőke . cl y evések jövedelme :
n) Jelzálog követelések kamatai__ — - ZZ ~
b; Krt'.d- ckre adott előlegek kamatai _ __ __ __
c) AHam- és más vr!ékpapir--k • ma fai és osztalékai
d) Ka 1 átok valtőleszámiiásból, folyó számlától és ágió

6 Nyereség különféle értékesítések folytán _ w ^

A tÜzbiztositási ágba befoglalvák a tükör- 
üveg biztosiia-ban élért eredmények

2111499 14
173925 99
31230 58

395229 94
866173 63

3845 33

6997717 86
1706689 85

131255 63

274989 17
8628 94

20115 99

4000
1764 03

234224 16
17923 40

2316655

76524890

8835663S

303734

Összesen — H12221302i05

25791T59

6357 36

A iától neve
Üzlet ] Vagyon [~ Öxzoe

k i adáso k
Irt k .) frt ő-' frt k

231665571

765248 90

88356633!

303734

257911 59 

6357 36

264268j95|l2485571j-

1. Vifzonbiztoritáfi d|stk:
a) tűzbiztosnál - ^ 2 í ♦ 21 I
b) szál litmáoy biztosi táj ^ 4*
e) jégbiztosltáS__ —. — 4» —• —. -

2. Károk:
o) tüzblzto-> kifizetett káföMfcsgek _ —. ) j 

sitáa / tartalék még ki ne* fia károkra]|-3
frt 2,621,215.31 

427,493.31
__ 693,752.23

. károkra fii « 339,975.57
6) s.4tni*4ny X kifizetett káröeazegek 

bistoA y tartalék még ki nem íz
e) jégbizto- X kifizetett kárösszegek-, _ „.I jiTirt 
eitáe / tartalék még H nem üikArokíV

36,508.72
3,764.47

3. Díjtartalék 1892. deczember 31-én még folyó biztosításokra:
a) tűzbiztosítás   X — — —
b) szállítmánybiztosítás > teljesen tehermentes — —
c) jégbiztosiUts ^_ J — — —-

4. Jutalékok:
a) tűzbiztosítás —— ZZ Z ZZ —
b) szálljtmánybiztositás — __ —
c) jégbiztosítás__ __ __ — — —

5- Általános kezelési költségek:
a) tűzbiztosítás __________
b: szállítmánybiztosítás _ — «r- —   —
c) jégbiztosítás _     — —.       —.   —

6. Adók és illetékek:
a) tűzbiztosítás __ZZ Z Z Z* —
b) Fznllitmánybiztositás — .
c) jégbiztosítás—______ _ __ __ __ __ __ __ _

7. Az ellátási pénztár kamatai «. J. —,
8. Kétes követelések leírása —

Ifyireségr..

2906084 
77345« 
114356 68

3048708

1033727

40273 19

2170080,13 
180735133 _2056Cj82
784604-16868386186

40ll|52

50456546 
IOO57 ál 3 7 

1944 92

23214888
1166832
3425

3793899

4122709 61

2371382 í28 —

857003 06

607085

247242 20

221979

12221302 0,7

22876|75
5855.4:

2355361

3793899 37

4182709,61

2371382 2S

857003 06

607085 75

247242
22876
5855

45751655

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghet. — Életbiztosítási osztály. (188-2.)

2uí2,'.Sl9 !'2485571|—
' * ‘

1. Díjtartalék a múlt évről __ _ _ ...... __ _ 31244641 59
le : visszonbiztositások _ 91938& 14 30325253 46 — — 30325253 45

-• Tartalék 1891. deczemb. 31-ére függőben levő károkra' _ — 487810 87 — — 487810 87
i a) halálesetre szóló biztosításokra _ 5132113 71

Díjbevétel) b) elelésre szóló biztosításokra „ _ 514225 59
y c) járadékra szójó biztosításokra _ 73261 99 5719601 29 — — 5719601 29

f Kótvénydijak_ __ ____ __ z_ _ 72808 8+ 72808 84
■> Díjtartalék átadott visszon[biztosításokra_ _ 1042270 1042270 22

hlhelyezett tőkék jövedelme ..... _
<i) Jelzálog követelések kamatai _ _ _ __ 69314 94
b Értekekre adott előlegek kamatai _ 107518(1
<*) Állam- és más értékpapírok kamatai_ _ _ 1090699 72
d) bolyó számlák kamatai _ _____ 12310 68
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme _______ _ 201915 83
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai 165344 47

összesen____ 1540661 44
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát _ 1285323 91 1285323 9f 1285323 91

marad 25$Í37 53 255337 53 255337 53
7 Nyereség különféle értékesítések folytán _ __ __ 26144 04 26144 04

összesen  | — j—138933068‘58 28148l|ő7j39214550jl5

1. Viszonbiztositási dijak ___ __ _ __ __
2. Fizetések esedékes biztosításokért:

a) halálesetre szóló biztosításokért _ _
b) elélós esetére szóló biztosításokért _ M
c) járadékokért —   _   —. —. —

Levonva viszonbiztositások fejében Z ZZ Z.

3. Köt vény-vissza vásárlások— ZZ ZZ Z ZZ

4. Díj és költség-i a) Halálesetre szóló biztosítás
tartalék az 1893? 6) Kiélésre • *
évi számlára * c) Járadékbiztosítás

Összesen — ZZ
Levonva a kiegészítési részleteket_____ —

Netto-lartalék __ __
5. Orvosi tiszteletdijak)
6. Jutalékok ( „ . , . .
7. Költségek > az ev folyam, kifizetve
8. Adó éa bélyeg )
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára

10. Leírás kétes követelésekre _ ... _.
Kyereaég._

Jsexesen _

Kégzpánzb
1955362(8
(87)99 
1)6(77 »2

lSg»ÖÍ327
71000 

2(90039

Tartalék 
18(59(98 52 
MÍ1227 
1198967

34999683

VAGYON

2^

Tartalékb, 
231751 
136281 

543 
368576 TO 

8000
360576

2498059127

76

70

Költs-tart.
43681020

15567*57

451877
34999683
35451561

138917

As ASSICURAZION1 GENERALI vagyoníllása 1892. deczemlter 31-én.
H -

373487

2858615
439364

06
340623836 

52520 
33821657 
51090596 
101483

196091 69

— 373487 39

18870 
35687 73 

211516

—|38933068|58j

8858615
439364

.20 06
3(0623886: 

585! 
338216 
5263125' 
101(83 

18870(1 
35887 71 

(07608 C

ingatlanok az 
15ü. S. ér-

28l4Sl|57|3921455015

TEHER
Folyó A tétel neve

A B Összesen (

frt k, frt kr frt kr

1 A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről 1837500 1837500 _ 3675000
2 Ingatlan birtok :

a) városi telkek ______ ____ ____ _ 4248672(42 16747206
b) földbirtokok (gazdasági leltárraD _____  _ __ 249S53420
c) 1892. deczember 31. még el nem adott gazdasági

termények a társaság földbirtokaiból ...______ 113363(37 113363 37
3 a) Kölcsönök a társasáé életbiztosítási kötvényeire ... _ 3327283(10 )

>3332883b) Aktiv éie (járadékok és jelzálog által biztosi Lott, a felek 
halálakor felveendő tőkék vételára __ ______

!(•
5100 1

4 Kamatozó jelzálogilag biztosított i , , , . ... ,töke kölcsönök ingatlanokra tn) lolí» frt 1,803.360.41
a jelzálog osztályba ta.tozok , , , ,<0kivételévé! )6) hátralékos. 5.113 61 80000 1728474 02 1808474 02 .

5 Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra ______ 39969 31 5535 79 45505 1ii I
6 Állam es más értékpapírok 5122788 1 i 26605777 33 31728566 04 i
7 Vállók a tarczában ... ... __ .... ... . 321439 37 — 321439 37 I
8 E.őlegck a jelzálogosztálynak (alapsz. I ez. e) pont) _ 125278 53 135278 53 \
9 Penzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintézeteknél 1420568 46 101148103 1521716

10 Készpénz-keszleta triesti és velenczei igazgatóság, k penztáráJaan 312996 35123(91 9iátí9 95
11 Készpenz-készlet a fiókok pénztárában __________ 108485 19 43099 67 15158: 77
12 Maradvány a viszonbiztositók számláiból __ __ __ CS2609 3204048 71465016
13 Maradvány az intézet fiókjainak számláiból __ __ __ __ __ 928187 16 138077 09 106626425
14 Maradvány az A mérleg folyó számlájából__ __ __ __ __ — 358402:39 358Í02 39
15 a) Adósok különböző czimek alatt ______ 309692 387530 07 69722253

6) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal __ 200') 11 10567*11

16

c) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt__ __ __ __ __
Letét Goldzrkr.iúdt alapítvány __ __ __ __ __ __

Díjtartalék átadott élet-viszonbiztositásokra __ __ ______

699485
3000

83
_ 49002778

1042270 22

1189513(61 
3000 — 

1042270 22
17

13

Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ezég-
táblák, papír és nyomtatvány az összes raktáradéban __ __

Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — _ __

— — — — — —

— - — — — —

Az 1892. deczember 81-én jövő évekre érvényben maradó dij-
llS6872tp2|431?1806Íll 55000527(63

kötelezvények értéke frt 25,791.131.60

Folyó
A tetei neve

Alaptőke ______ ____ ____ ___ __ __ __
Tőkésített nyereségtartalék ______ *______ ____
Tortáink az értékpapírok árfolyam ingadozásának
fedp:-cséré         __

Ingatlan tartalék ............ ........ .................. .... ....
Tar: lek alap ketes követelések fedezésére _ _
Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra

az ü mérlegen_
— ' * a B mérlegen
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki 
nem fizetett károkra: — — az A mérlegen”

0 , . a B mérlegen —
Osztaléka: 2 p az)
életbiztosításbanI, .... . . ,
nyer.v:ív .ynyel Vha]a'eset biztosítás frt 371,80.r>.09 
biztositoitak ja- (ve£Yes biztosítás... frt l77,blú.91

vára j
A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona—
Jelzaloglidc'ezők ..................... _ “*
Kgy-rVeg a viszonbiztositók számláján ___
EgyeuVí.T az intézet fiókjainak számláján __
«) Hiti\'z">k különböző czimeken __ __ ___
b) Letetyk kezesség és biztosíték gyanánt ___ __
A 3 m-yieK .olyó számlájának egyenlege __ ___
Gidoni a\ ; itvány______ ____  ______ ____
Girard auX-itvány ______ ____ *______ *______ *__
Goldsc!mi.\it alapítvány __ _
Felosztható nyereség __ - — —

A jövő években lejárandó tőzbizto- 
sítási dljak__ ______ __ frt 25.791.131. *0

frt

2625000
1312500

819544

40000

2371382

771233

05

508631 07

664975 
16329! 12 

1208771 ni 
699485-83 
358402 >29 

541960 
497 é 50 
3<H)0 — 

459088 62

2625000
1312500

98324S
1289430

4000O

— 34062383 

35
360576 

549621

összesei
frt ki

5250000 
-j 2625000

»0 180879895 
92, 1289(80 98 

80000-

61

212 03 
5267 

866.-L-3 
490027

334772101

2371388 88 
34062388 61

77183885 
860576 ÍO

549681

508631

876978 98 
2159669 

2075695 48 
1189513 61 
358402 39 

5419 60 
497750 
3000 

793840 71

4 SS. kir, SZSK Asslcuraiioni Generáli központi ÍQazgatÓSáQa Triesztben: Besso ar., Dr. Camillo Bozza, Br. Bruck Ottó, Dr. Calabl V... Br. Moi-rmnro C, v
Vezértitkár: Besso Józ9et. ’ *"t6,C *

_______  Magyarországi vezézügynökség, Budapesten, Dorottya-uteza 10. sz., az Intézet saját házában.
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Bővebb zárszámadási jelentések az alanti nagy-enyedi ügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások a legnagyobb készség­
gel adatnak és biztodtási ajánlatok a tűz , jég-, élet- és szállítmánybiztosítási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb dijak
m, Ik'tt eszközöltetnek. _____________________________________________ A nagyenyedi ügynökség: HAMATH MIKLÓS.

tkvi.

Árverési Mellény.
Az abrudbányai kir. jbiró- 

ság, mint tkvi hatóság által 
küzzététetik, hogy Zsakó János 
az Albina tak. és hitelintézet 
engedményese végvebajtatónak 
dr. Aibu Kálmán ügy ved képv. 
Burz Juon hagyatéka és neje 
Uaia líatila végrehajtást szen­
vedő elleni 583 fit 85 kr tóke, 
ennek 11 (ifit 77 kr után 1889. 
julius 1-tól, 11(1 frt 77 kr 
után 1890. január 1-től, 110 
fit 77 ki' után 1890. julius 1- 
től, 110 fit 77 kr után 1891. 
január 1-től, 116 frt 7 7 kv után 
julius 1 -tol járó 8% kamatai 
27 írt 10 kr eddigi s felme­
rülendő költségek behajtása vé­
gett a topánfalvi kir. jbiróság 
területéhez tartozó Bisztra köz­
ségi 39 és 1318 sztjkvben fog­
lalt következő 
1881. évi 60. t.-c. 
leimében egészben.

A 39-ik sztjkvben : 5. s. 
408. lírsz. köves, 409. hrsz. ház­
hely, 410. hrsz. kert bé.éská. 
802 frt, bp. 80 frt 20 kr. Az 
1318. sztjkvben: 2. s 306. és 
330. hrsz. kertek bé. és ká. 24 
frt, bp. 2 frt 40 kr. 3. s. 411. 
hrsz. rét bé. és ká. 114 frt, bp. 
11 frt 40 kr, 4. s. 941. hrsz. 
rét bé. és ká. 8 frt, bp. 80 kr. 
5.s. 1986. hrsz. legelő bé. és ká. 
4 frt, bp. 40 kr. 6. s. 2006. hrsz. 
szántó bé. és ká. 19 frt, bp. 1 
90 kr. 7. s. 7200. hrsz. legelő, 
7263. és 7269. hrsz. kertek bé. 
és ká. 105 frt, bp. 10 frt 50 
kr. 8. s. 7293. hrsz. szántó és 
7294. hrsz. rét bé. és ká. 170 
frt, bp. 17 frt. 9. s. 7307. hrsz. 
szántó bé. és ká. 92 frt, bp. 
9 frt 20 kr. 10. s. 7387. hrsz. 
szántó, 7388#1. hrsz. rét bé. és 
ká. 335 frt, bp. 33 frt 50 kr. 
11. s. 7945. hrsz. szántó, 7949. 
hrsz. csürhely, 7951. és 7952. 
hrsz. szántók bé. és ká. 66 frt 
bp. 6 frt 60 kr. 12. s. 13575. 
hrsz. szántó bé. és ká. 7 frt, 
bp. 70 kr. 13. s. 7905. hrsz. rét 
bé. és ká. 51 frt, bp. 5 frt 10 
kr. 14. s. 197/1. hrsz. ház és 
197/2. hrsz. kert bé. és ká. 818 
írt, bp. 81 frt 80 kr és tarto­
zékai Bisztra községben a köz­
ség házánál megtartandó nyil­
vános árverésen 1893. junius 
hó 12-cn d. e. 10 órakor becs- 
áron alól is a becsár 10-ának 
a bírói kiküldött kezéhez leendő 
előleges letétele mellett elfog­
nak adatni.

Vevő a vételárnak felét 15 nap 
alatt, más felét az árverés napjától 
számítandó 30 nap alatt és ugyanazon 
naptól számítandó 6% kamatokkal 
együtt a gy.-fehérvári kir. adó, mint 
bírói letéti hivatalnál a 39426—1881. 
i. m. sz. letéti szabályrendelet értel­
mében befizetni E hirdetménnyel ki­
bocsátott árverési feltételek a hivatalos 
érák alatt ezen tkvi hatóság és Bisztra 
községi elöljáróságnál tekinthetők meg. 

A kir. jbiróság, mint tkvi. hatóság. 
Abmdbánya, 189*. év február hó 4-én.

KILÓÉN, kir. elbíró.
Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden, 1893.

Woi

Ftiispi
A hi 

gyerőmon 
méltóságai 
saját kére! 
lett felmef 
zeykfalvi 
méltóságai 

A tál 
gánéletbe | 
ispánjává 
nek főispl 

Nyoij 
szerette 
higgadt él 
elfoglaltsáj 
landóan, 
ségének tí] 

Bim 
hetségeivf 
megye viá 
maga égéi 
hogy e 
fontos szel 
részek kői 
vára, arra 
den me 
pártviszá 
ve: egys 
lekkel ál 
szin zász 
dekének 

Imp 
kerülti s 
került e 
területén 
lemi és < 

Nincs 
azon díszt 

Benn 
ugyan voll 
ból, vagy 
meg, hogj 
módon ve 
köz és társ 
got, mely 

Ha a 
rövidéletü 
mint mim 
lanatokig 
elsósorbat

Édes 
két, hogy 
szobából m 
törni, mert 
beteg .. . 
dent lát.

Az a 
azért nem

- Ki
- Ki
- Hí
- Bt
Szegéi
- Ni 

ezut áll ér 
szavam. Ál 
Huszonöt 
óta a más: 
mon, mási 
korra, heg 
kát nem li 
éló ember 
mint amaz 
másiknál ; 
nak, már 
hívták. Ne


